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Настоящм методика поверки распрострttняется на расходомеры ультрtlзвуковые
Дхопiс, (дшее-расходомеры), выпускаемые по технической документации компtшLtя <<Itron>>,

завода-изготовитеJu{ Kltron Frапсе>>, Франция, и устанzIвливает методику их первичноЙ и

периодической поверки.
Интервал между поверкчlми - 4 года.

l Операции поверки

1.1 При проведении поверки выполняются операции в соответствии с таблицей 1.

Таблица 1

Наименовtшие операции Номер rrункта докиvlента при поверке

Внешний осмотр

Опробование
Подтверждение соответствия
прогрtlш{много обеспечения (ПО)

Определение относительной
погрешности измерений объема и
объемного расхода жидкости

5.1

5.2 п 5.2.|

5.3

1.2. При оцицательньIх результатах одной из операциЙ поверка прекращается.

2 Средства поверкп и вспомогательное оборудование

2.1 При проведении поверки применяются нижепере!мсленные средства поверки и
вспомогательное оборудование :

_ установка проливнtul поверочная. ,Щиапазон воспроизведений расхода воды не менее

(Qmin _ Qmax), относительнаlI погрешность измерений объема и объемного расхода жидкости

не больше + 0,6 Yо;
_ термометр ртугньй стекJIянный лабораторньй по ГОСТ 28498-90 кТермометры

жидкостные стекJuIнные. Общие технические требования. Методы испьrтаний, цена деления
0,1 ОС>;

- барометр цифровой РТВ220А, диапдlон измерений от 500 до 1100 гПа, пределы

допускаемой основной погрешности + 0,10 гПа;
2.2 Средства поверки должны иметь действующие свидетельства о поверке.
2.З .Щопускается использовать другие средства поверки, если они по своиМ

характеристикам не x)DKe, укчванньж в п 2.1.

3 Требованиябезопасности

3.1 При проведении поверки соблюдают требования, опредеJuIемые:
- межотраслевыми правилами по охране труда (правила безопасности) при

экспJryатации электроустановок ПОТ Р М-Olб РД l53-34.0-03.150-2000 (с изменениями 2003

г.);
- прtlвилаNrи технической экспrryатации электроустановок потребителей;
- требованиями безопасности при экспJryатации Установок и применяемьж средств

поверки, приведенными в экспJryатационной дочл\{ентации.



З.2 При IIоверке необходимо соблюдать требования ГОСТ 12.3.019-80 кСистема
стандартов безопасности труда. Испытания и измерения электрические. Общие требования

безопасности>.
3.3 К поверке допускttются лица, имеющие квалификационную группу по технике

безопасности не ниже III согласно <Правилам техники безопасности при экспJryатации

электроустановок потребителей>>, из)пIившие руководство по экспJryатации (РЭ) и правила

пользования средствtlми поверки. Поверитель должен пройти инструктаж по технике
безопасности и противопожарной безопасности, в том числе и на рабочем месте.

4 Условия поверкп п подготовка к ней

4.1 При проведении поверки должны бьrгь соблюдены следующие условия:
- температура окруж{lющего воздуха, ОС от 15 до 25

- относительнм влажность, О/о от 30 до 80

- атмосферное давление, кПа от 84 до 106

4.2 Перед проведением поверки необходимо выполнить следующие подготовительные

работы:
- подготавливают к работе расходомер согласно РЭ;
- подготавливtlют этчlлонные СИ согласно экспJryатационной документации на них;

- обеспечивtlют соблюдение требований безопасности соответствующего раздела

руководства по экспJryатации на поверочное оборуловiшие;
- подкJIючrlют импульсный вьIход испытываемого расходомера к соответствующему

входу эталонной уст€шовки;
_ задают в базе данньrх эта;lонной устzlновки вес импульса поверяемого расходомера;
- считывание значений погрешности производится с дисплея эталонноЙ установки.

5 Проведение поверкп

5.1 Внешний осмотр.
При проведении внешнего осмотра должно бьrгь установлено соответствие прибора

следующим требованиям:
_ комплектность должна соответствовать РЭ на данную модификацию расходомера;
- расходомер не должен иметь механических повреждений;
- органы управления (переключатели, кнопки) должны перемещаться без заеданий.

5.2 ОпробовЕlние.
При опробов{шии расходомера устанавливается его работоспособность в соответствии

с экспJryатационной документацией на него.
Включите расходомер. Задайте в измерительном rIастке эталонноЙ установки

несколько значений расхода.
Убедитесь, что значения среднего расхода жидкости на табло эталонноЙ

уст{lновкиизменяется вслед за изменением расхода.
5.2. l Подтверждение соответствия программного обеспечения (ПО)
Идентификация ПО осуществJuIется проверкой его идентификационньIх даннЬж.

Идентификационные данные (идентификационное наименование и версия ПО) опредеJuIются

с помощью оптической головки (протокол M-Bus) и прогрill\,{много обеспечения Ultrasonic
Meter Configuration Suite, устаIIовленного на ПК пользователя. Идентификация прогрtlммного
обеспечения Ultrasonic Meter Configuration Suite производится по номеру версии при запуске

данного ПО.
Идентификационные данные встроенного и внешнего ПО должны соответствовать

приведенньrм в Таблице 2.



Идентификационные данные

наименование По

Таблица 2

Номер версии (идентификацион
по

Значение

Внугреннее ПО
Axonic

внешнее По
Axonic
Ultrasonic Meter
Configuration Suite

ный номер) v.07.XX v. l.X

5.3 Определение погрешности при измерении объемного расхода и объема жиДкОСТИ

В соответствии с Руководством по экспJryатации эталонноЙ установки, ЗаДаЮТ

значений объемного расхода, равномерно распределенньIх между Qmin и Qmax.

Значение относительной погрешности измерений объема определяют по формУле
V-V

6|,_,l ,эl ol00%.", V,, (l)
i =|,2,З,4,5.

где

Vi и Vэi_значения объема жидкости по показаниям поверяемого расходомера
эталонной установки, соответственно, дм3 ;

Результаты поверки считtlют положительными, если поJгrrенные значения

погрешности при измерении объемного расхода не превышают * 5 в диапазоне от 0,5 до 2,0

% от Q, и*,2О/о в диапазоне от 2,0 до l00 % от Q,
Все результатЫ поверочньж операциЙ заносятся в протокол, оформленныЙ

произвольной форме (см. приложение А).

б Оформление результатов поверкп

6.1 Положительные результаты первичной поверки оформляют записью В паспорте

фаздел <свидетельство о приемке>), заверенной поверителем и удостоверенной оттиском

клейма.
6.2 ПолоЖительные результатЫ периодической поверки расходомера оформляют вьцачей

свидетельства о поверке установленного образuа.
6.3 При отрицательньtх результатах поверки расходомер брацпот с вьцачей извещения

о непригодности с ука:!анием причин непригодности.



Приложение А

протокол
Расходомеры
Модель

ультразвуковые Axonic

Принадлежит

Условия поверки:
- температура окружающего воздуха, ОС

- относительнtU{ влажность, 0Z

- атмосферное давление, кПа

Средства поверки:

Номер версии внешнего ПО

Номер версии внугреннего ПО

ПО (соответствует/не соответствует)

Таблица 1- Определение приведенной погрешности измерений объема

Ns

измер.

т/ -т/6" =Що1O0оlо,"' Vr,

i =|,2,3,4,5.

%

1

2

з

4

5

Расходомер зав. номер

к экспJryатации годен (негоден)

,Щата поверки "_" 20_ г.

Поверитель
(полпись) (Ф.И.О.)


